



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

6月

19

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 五月初六

第 19735 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

江西省总工会力推“一提升两强化”行动

以点带面提升服务职工水平

动缩影。

“省总工会高度重视新产业、新业态、新模式中新经济组织的建会工作。随着新兴行业的兴起,正积极推进货运司机、快递员等群体入会。”江西省总工会基层工作部部长张建平告诉《工人日报》记者,近年来省总工会一年一个主题,先后开展了“农民工集中入会”“建家强家暖家”“一提升两强化”等专项行动,不断加强基层工会建设,以点带面提升服务水平。

如今,江西各地的工人文化宫进一步突出了公益性、服务性,积极开展丰富多彩的活动,着力打造职工群众的教育中心、文

化中心、健康中心和服务中心。仅2017年一年,全省工人文化宫等职工活动场所便开展职工文化活动25578场次,活动内容包括文化娱乐、教育培训、体育活动、展览展出等,参加人数837265人次。其中,免费或优惠服务活动15621场次,参加总人数453892人次。

同时,为了进一步提升服务职工的水平,江西工会着力打造覆盖全省工会系统的“一网一微一端”的三维立体“互联网+工会”架构。例如,德兴市总工会引入O2O电子商务平台,通过“线上”微信服务群和“线下”O2O为民服务站双向互动,把工会工作的触角进

一步延伸到基层。

“职代会的议程有哪些?职工代表构成比例是多少?类似的问题,只需通过手机微信平台,就可以第一时间得到市总工会工作人员的解答。”德兴市江西三和金属有限公司工会副主席刘传勇谈及“互联网+工会”,赞不绝口。

“工会工作永远在路上,职工哪里有需要,工会就在哪里。”一提升两强化”专项行动,是工会组织提高站位、坚定方向的重要举措;是服务大局、服务职工的生动实践;是深化改革、转变作风的有效抓手。”江西省人大常委会副主任、省总工会主席龚建华说。



西藏实施首个高海拔生态搬迁项目

6月17日,尼玛县荣玛乡群众乘车迁往位于拉萨的新家。

6月18日15时30分许,经过两天的驰骋,11辆大巴和31辆大货车缓缓驶入西藏拉萨市堆龙德庆区古荣乡嘎冲村,标志着西藏首个高海拔生态搬迁项目正式实施。

这是一场跨越千余公里的远行。迁出地西藏那曲市尼玛县荣玛乡加玲加东村和藏曲村,分别距拉萨市1197公里、1247公里,平均海拔5000米以上。这两个行政村共有262户、1102人。

据介绍,荣玛乡高寒缺氧,灾害频发,公共服务发展条件欠缺,不适宜人类生存,人均寿命远低于全区平均水平,且位于羌塘国家级自然保护区核心区内,属于国家禁止开发区。

新华社记者 贾果 报

A站被黑之后,网民的焦虑情绪再次被点燃——

我们的“网络隐私权”还有哪些威胁?

新华社记者 颜之宏

“我们团队决定无条件删除数据库,在从来不打算再出售任何有关Acfun的数据和漏洞……”13日深夜,暗网上一条《关于不再出售Acfun数据库的说明》引起互联网安全行业的广泛关注。至此,深受二次元爱好者青睐的“A站”算是缓了一口气。

在此次A站受攻击事件之后,网民的焦虑情绪再次被点燃——我们在网站里储存的个人信息和数据还安全吗?谁能保护我们的“网络隐私权”?

A站被黑折射网络空间的数据保护之困

近日,以提供二次元视频内容为主营业

务的Acfun发布了一则《关于AcFun受黑客攻击致用户数据外泄的公告》,称其网站中包含用户ID、用户名、加密存储的密码等信息的近千万条用户数据外泄。

尽管有自称“攻击者”的黑客在暗网上发文称将删除有关数据信息,并不再传播贩卖获取的用户数据,但仍有不少网友认为,应根据去年颁布的网安法来追究“攻击者”的责任,同时对A站疏于用户数据管理的行为做出处罚。

“是否应该追究网站责任应该视情况判断。”360企业安全研究院院长裴智勇认为,如网站此前接收到漏洞报告却没有主动处理,并缺乏日常安全维护工作,或者在发生安全事件后并未告知用户,就需要承担相关法律责任。

裴智勇指出,网站管理和维护人员缺

失安全防护意识是造成用户信息数据泄露的重要原因之一。这从去年勒索病毒爆发事件中就可看出端倪,2017年3月14日微软发布相关安全补丁,到当年5月12日WannaCry勒索病毒的爆发,政企机构的安全人员有58天时间完成布防工作,然而从之后一些关键信息基础设施遭到破坏的结果来看,一些政企机构的安全防护意识和能力显然与其掌握信息数据的数量是不匹配的。

裴智勇以“四不印象”总结了当前一些互联网企业和政府网站工作人员的安全防范意识——病毒预警不在乎、管理规定不遵守、应急方案不执行、风险提示不满意。“甚至有的网站明知自己存在安全漏洞也不修补,最后造成用户数据大量外泄的严重后果。”裴智勇说。

内外因素交织,为用户隐私保护“埋雷”

除网站遭受网络攻击致使用户隐私信息泄露外,部分政府网站信息披露不当、一些企业“利诱”用户提供敏感信息、少数机构“明目张胆”与第三方共享用户数据都为用户隐私保护埋下隐患。

一部分政府网站信息披露不当。去年下半年以来,安徽、江西等地的政府网站以信息公开为由,将群众的隐私信息在网站上“张榜公示”。这些隐私信息包括姓名、联系电话、家庭住址、慢性病病情信息。此举极易引起不法分子的注意,将上述信息保存后用以实施“精准诈骗”等目的。

(下转第2版)

赵南起同志逝世



新华社北京6月18日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,杰出的民族工作领导人,我军现代化建设的领导者,中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席,中华人民共和国中央军事委员会原委员,中国人民解放军原总后勤部部长,原军事科学院院长赵南起同志,因病医治无效,于2018年6月17日23时12分在北京逝世,享年91岁。

赵南起同志1945年12月参加革命工作,1947年2月加入中国共产党,1988年9月被授予上将军衔。

图为赵南起同志遗像。(新华社发)

红旗渠畔脱贫二三事

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报记者 余嘉熙

本报通讯员 王佳宁

红旗渠,盘旋在太行山的脊梁上。

1960年,为了改善靠天等雨、水源奇缺的生存环境,河南安阳林县人民在极其艰难的条件下,磨穿了千层底,炸开了硬石层,逢山凿洞,遇沟架桥,历时10年凿出一条1500公里长的“人工天河”,结束了林州十年九旱,水贵如油的历史,成为刻在太行山上的一座丰碑。

红旗渠修成后,林州山河巨变,吃水问题解决了,但“穷根”仍没拔去。安阳林州是典型的“七山二岭一分田”,是河南省“三山一滩”重点片区县(市)之一。目前,全市建档立卡贫困人口6070户14784人,贫困村25个。

如今,林州市委、市政府再次出击,树起“红旗渠精神”的旗帜,以“一切为了群众、一切依靠群众”的敢想敢干精神,快步奔向致富路。

“想到了就要干,干了就要干成”

“屋里真亮堂,看着就舒服。”2017年,在林州市易地搬迁安置点幸福家园小区,横水镇北村56岁的贫困户邵振刚对新房赞不绝口。

去年11月16日,按照林州市易地搬迁规划,邵振刚等250户符合搬迁条件的贫困户现场抽签分房,喜领新房钥匙。2017年,林州市搬迁安置461户992人,其中集中安置268户88人,敬老院安置193户204人。

除了易地搬迁,林州市“扶贫、扶志、扶智”三位一体,将产业扶贫作为突破口,做优做强建筑业、特色农业、光伏发电等主导产业,确立83个产业扶贫基地,确保每个贫困户至少享有三项以上产业扶贫措施,激发群众脱贫致富的内生动力。

“工会工作永远在路上,职工哪里有需要,工会就在哪里。”一提升两强化”专项行动,是工会组织提高站位、坚定方向的重要举措;是服务大局、服务职工的生动实践;是深化改革、转变作风的有效抓手。”江西省人大常委会副主任、省总工会主席龚建华说。

“陈书记,你觉得咱村能变样儿吗?”上任

之初,有村民这样问他。陈军用实实在在的行动来回答:为村民找致富项目、找岗位;争取专项资金,建起120千瓦的光伏发电站,村集体每年增收超10万元,贫困户年底拿分红;作为唯一一个红旗渠穿村而过的村庄,庙荒村还打造“渠畔人家”特色乡村游……

如今的庙荒村,青石板小路平坦整洁,古色古香的石桥下,清澈的红旗渠水潺潺流过,一砖一瓦充满了太行村落的原生态韵味。

“我们林州人都是‘急性子’,想到了就要干,干了就要干成!”林州一位扶贫干部笑言。

“不获全胜绝不收兵”

几十年前,林县人民不等不靠不向国家要,削平山头1250个,开挖隧洞211个,挖土石方2229万立方米……埋头苦干,终得“劈开太行山、漳河穿山来”。

脱贫攻坚的新征程上,扶贫干部立下“军令状”,林县人民照样不甘落后,他们依靠自己的智慧和力量,不断焕发出主动脱贫的内生动力,满怀“不获全胜绝不收兵”的豪迈气魄。

“俺就是脱贫路上的‘摇钱树’,自己咋好意思向国家伸手要钱!”林州市茶店镇胡家沟村村民李振华说。

胡家沟村坡地多,平地少,村民以外出打工为主。几年前,“坡地经济”在茶店镇大热,胡家沟村趁势搞起了菊花产业,不仅卖产品,还兴办了生态旅游。2015年,李振华种下3亩菊花,仅一年之后就增收了2万多元。

村民们说,脱贫一要踏踏实实跟党走,二要风风火火干起来,不能“抱着金饭碗喊穷,丢了红旗渠人民的脸”。

“红旗渠精神永远不会过时。”林州市委书记王军说,在脱贫攻坚的历史使命面前,红旗渠精神被赋予了新的时代内涵。“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”,这16个字的红旗渠精神常读常新,成为打赢脱贫攻坚战的强大精神信念和动力之源。在这种精神的引领下,林州市把精准扶贫、精准脱贫作为第一民生工程来抓,奋力谱写脱贫攻坚的创新篇章。

中央环保督察“回头看”已问责630人

边督边改,解决一批群众身边生态环境问题

新华社北京6月18日电 (记者高敬)第一批中央环境保护督察“回头看”6个督察组于5月30日至6月7日陆续对河北、内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广东、广西、云南、宁夏等省(区)实施督察进驻。截至6月14日,被督察地区已问责630人。

督察组通报,截至6月14日晚8点,6个中央环保督察组共收到群众举报12817件,受理有效举报10608件,经梳理合并重复举报,累计向被督察地区交办转办9995件。各被督察地区已完成查处3206件,其中立案处罚641家,罚款5807万元;立案侦查75件,拘留58人;约谈365人,问责630人。督察组有关负责人表示,通过边督边改,解决一批群众身边生态环境问题,增强了人民群众的获得感。

截至6月15日,6个督察组均完成第一阶段省级层面督察任务,共计与126名领导干部

进行个别谈话,其中省级领导50人,部门和地市主要负责人76人;累计走访问询省级有关部门和单位100个,调阅资料3.5万余份。

为发挥督察震慑效果,督察组按照有关要求和程序,陆续向社会公开了一批督察整改不力,特别是“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”的问题,对一些地方弄虚作假、表里不一、敷衍应对的整改行为进行公开曝光。这位负责人表示,这发挥了很好的教育警示作用,得到了群众的好评。

根据“回头看”安排,目前各督察组正在开展第二阶段下沉市地督察,并继续受理群众生态环境信访举报。下沉时间15天左右,通过深入一线、深入现场,进一步调查核实具体问题,坚决查处“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等生态环境领域形式主义、官僚主义问题,并督察督办群众反映突出或重复举报不断的生态环境问题。

“大国工匠—高技能领军人才”论坛在闽举行

本报福州6月18日电 (记者王维砚)由中华全国总工会主办、福建省总工会承办的“大国工匠—高技能领军人才”论坛今天在福州举行,全国总工会副主席、书记处书记阎京华,福建省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏出席。

阎京华在致辞时指出,党的十八大以来,习近平总书记关于全心全意依靠工人阶级、产业工人队伍建设改革、弘扬劳模精神工匠精神的系列重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,体现了总书记对新形势下工人阶级地位如何体现的深思和牵挂工人阶级的深厚情怀。以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,认真贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》和《关于提高技术工人待遇的意见》,建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军,是各级工会当前和今后一个时期的重要政治任务。

论坛上,2017年度国家科技进步二等奖获得者国网浙江省电力公司电力科学研究所高级技师黄金娟、沈阳黎明航空发动机有限公司高级技师洪家光,以及福建三宏再生资料科技有限公司高级技师沈来勇三位高技能领军人才,讲述了各自追求卓越的工匠故事。

阎京华说,各级工会要在提高技术工人技术水平和创新能力方面不断创新、积极作为,一如既往地发挥不可或缺的重要作用。

要深入开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛,广泛开展岗位练兵、技术比武、技能比赛和技能交流,深化劳模和工匠人才创新工作室创建活动,提高职工技能水平和创新能力,打造大批高技能领军人才,叫响做实大国工匠品牌。要大力弘扬劳模精神和工匠精神,在全社会营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风气。

论坛上,2017年度国家科技进步二等奖获得者国网浙江省电力公司电力科学研究所高级技师黄金娟、沈阳黎明航空发动机有限公司高级技师洪家光,以及福建三宏再生资料科技有限公司高级技师沈来勇三位高技能领军人才,讲述了各自追求卓越的工匠故事。

首部“黑土地保护”地方性法规7月起施行

按照分布情况和质量等级建立分类保护制度

立黑土地分类保护制度”,对重点保护类黑土地,实施农艺调控措施,对质量严重退化或污染严重的治理修复类黑土地,实行轮耕、休耕或者退耕还林、还草、还湿以及采取土壤工程技术等污染防治措施推进连片治理。该《条例》允许对“有机肥施用、秸秆综合利用、轮作、休耕”等黑土地保护措施进行财政补贴,并强调黑土地所有者、承包者和经营者应当自觉履行保护义务,对其在生产中对黑土地造成的损害依法承担责任。此外,《条例》还将每年的6月25日确定为吉林省黑

土地保护日。

据了解,目前,吉林省以榆树市、公主岭市、农安县和松原市宁江区等4个“东北黑土地保护利用试点”县(市、区)为突破口,初步建立了以秸秆还田为基础,适合吉林省西部半干旱区的水肥一体化秸秆还田技术模式、适合中部雨养农业区的秸秆深翻还田、用养结合型黑土地保护技术模式、适合畜禽养殖区的有机培肥型黑土地保护技术模式,为黑土地保护树立了样板。